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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE 

SÃO FRANCISCO DO BREJÃO. Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de 

dois mil e vinte e seis, às dez horas, no auditório da Câmara Municipal de Vereadores do 

município de São Francisco do Brejão, Estado do Maranhão, realizou-se a Reunião 

Extraordinária do Conselho Municipal de Saúde, destinada à apresentação da 

demonstração e avaliação do cumprimento das metas fiscais do Poder Executivo 

Municipal e da prestação de contas da Secretaria Municipal de Saúde referente ao 

terceiro quadrimestre do exercício de dois mil e vinte e cinco e ao Relatório Anual de 

Gestão de dois mil e vinte e cinco. A reunião foi realizada em estrito atendimento ao que 

dispõe a Lei Complementar número cento e quarenta e um, de treze de janeiro de dois mil 

e doze, que estabelece a obrigatoriedade da apresentação periódica do relatório 

detalhado da execução das ações e serviços públicos de saúde. Estiveram presentes 

membros do conselho de saúde local e a Secretária Municipal de Saúde, Saneamento e 

Qualidade de Vida, Senhora Geciane Carneiro Barroso, acompanhada de sua equipe 

técnica. Dando início aos trabalhos, o Presidente do Conselho, Senhor Henrique Alencar, 

deu as boas-vindas e agradeceu a presença de todos os participantes. Na sequência, o 

assessor contábil Carlos Magno apresentou os dados referentes à execução orçamentária 

e financeira do município no exercício de dois mil e vinte e cinco, demonstrando os 

principais indicadores fiscais exigidos pela legislação vigente. Durante a apresentação, foi 

evidenciado que o município cumpriu os limites constitucionais e legais relacionados à 

gestão fiscal, destacando-se o balanço financeiro global: as receitas correntes 

arrecadadas somaram sessenta e nove milhões, setecentos e quarenta mil, novecentos e 

sessenta e três reais e nove centavos (R$ 69.740.963,09); as receitas de capital 

arrecadadas totalizaram trezentos e noventa e oito mil, cento e um reais e cinquenta 

centavos (R$ 398.101,50); resultando em um total de receitas arrecadadas de setenta 

milhões, cento e trinta e nove mil, sessenta e quatro reais e cinquenta e nove centavos 

(R$ 70.139.064,59). Pelo lado das despesas, foram empenhados cinquenta e cinco 

milhões, quinhentos e trinta e oito mil, duzentos e oitenta e seis reais e noventa e seis 

centavos (R$ 55.538.286,96) em despesas correntes e treze milhões, quatrocentos e 

vinte e sete mil, quinhentos e noventa e cinco reais e trinta e seis centavos (R$ 

13.427.595,36) em despesas de capital, consolidando um total de despesas empenhadas 
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de sessenta e oito milhões, novecentos e sessenta e cinco mil, oitocentos e oitenta e dois 

reais e trinta e dois centavos (R$ 68.965.882,32). Na sequência, detalharam-se as 

receitas e despesas específicas da área da saúde, evidenciando-se que os índices 

mínimos de aplicação em ações e serviços públicos de saúde também foram devidamente 

atendidos. Em resumo, os indicadores apontaram que foram aplicados dezoito vírgula 

sessenta e quatro por cento (18,64%) das receitas em ações e serviços públicos de 

saúde, percentual superior ao mínimo constitucional de quinze por cento (15%), e que a 

despesa total com pessoal correspondeu a quarenta e quatro vírgula cinquenta e nove por 

cento (44,59%) da Receita Corrente Líquida, permanecendo abaixo do limite máximo 

permitido pela Lei de Responsabilidade Fiscal. Ao final da apresentação contábil, foi 

realizada uma breve explanação acerca da responsabilidade fiscal e da transparência na 

aplicação dos recursos públicos, destacando a importância da correta gestão e do 

cumprimento das normas legais. Dando continuidade, a Secretária Municipal de Saúde, 

Senhora Geciane Carneiro Barroso, apresentou o Relatório Detalhado do Terceiro 

Quadrimestre da Saúde e RAG 2025. Durante a apresentação, foram demonstrados os 

principais indicadores de produção dos serviços da rede municipal de saúde referentes ao 

período acumulado de janeiro a dezembro de dois mil e vinte e cinco, destacando-se: na 

Atenção Primária à Saúde, no âmbito da Estratégia Saúde da Família, registraram-se 

cinco mil, quinhentos e noventa e seis (5.596) atendimentos individuais realizados por 

enfermeiros, sete mil e noventa e um (7.091) atendimentos médicos e mil, oitocentos e 

noventa e oito (1.898) atendimentos odontológicos; foram realizados também 

atendimentos pelas equipes multiprofissionais vinculadas às unidades de saúde do 

município (EMULTI), contribuindo diretamente para o acompanhamento integral dos 

usuários do Sistema Único de Saúde (SUS). Em relação aos procedimentos de 

enfermagem, contabilizaram-se vinte e seis mil, setecentos e noventa e dois (26.792) 

procedimentos realizados por técnicos de enfermagem e três mil e cinquenta (3.050) 

doses de vacinas aplicadas no período. Os Agentes Comunitários de Saúde realizaram 

oitenta e quatro mil, quatrocentos e setenta e três (84.473) visitas domiciliares e territoriais 

nas áreas de cobertura das equipes de saúde da família. O setor de Vigilância 

Epidemiológica apresentou os dados de notificação de agravos e doenças monitoradas 

pelo sistema de vigilância em saúde, registrando sessenta e seis (66) casos de dengue, 
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três (3) casos de chikungunya, um (1) caso de zika, quatro (4) casos de hanseníase, três 

(3) casos de tuberculose, dez (10) casos de sífilis em gestantes, treze (13) casos de 

violência interpessoal, treze (13) acidentes de trabalho e vinte e dois (22) atendimentos 

antirrábicos. Também foram apresentados dados relacionados às doenças diarreicas, 

com cento e vinte e cinco (125) casos registrados no período, além de informações 

referentes à mortalidade e aos nascidos vivos no município. A Vigilância Sanitária realizou 

diversas ações de fiscalização e orientação sanitária, entre elas cinquenta e uma (51) 

atividades educativas, trinta e sete (37) inspeções em estabelecimentos e trinta (30) 

processos de licenciamento sanitário, além do recebimento e atendimento de denúncias. 

Na Rede de Média Complexidade, foram expostos os dados de produção do Hospital 

Municipal Santa Rosa, destacando-se quatrocentas e noventa e quatro (494) internações 

hospitalares e sessenta e oito mil, noventa e cinco (68.095) atendimentos ambulatoriais 

realizados no período. Também foram apresentados os dados dos serviços 

especializados, incluindo vinte e seis mil, oitocentos e trinta e quatro (26.834) exames 

laboratoriais realizados pelo laboratório municipal e duzentas e quarenta (240) próteses 

dentárias confeccionadas pelo Laboratório Regional de Prótese Dentária. Ao final das 

apresentações, foi aberto espaço para esclarecimentos e manifestações dos presentes, 

reforçando o compromisso da gestão municipal com a transparência, a responsabilidade 

fiscal e o controle social das políticas públicas de saúde. Não havendo outras 

manifestações, a reunião foi encerrada, sendo lavrada a presente ata por mim, Vitor 

Emanoel de Oliveira, que, após lida e aprovada, segue para assinatura dos presentes, 

registro e publicação oficial. ----------------------------------------------------------------------------------
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